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PAT 1 (ก.ค. 53) 
รหสัวิชา 71 วิชา ความถนดัทางคณิตศาสตร์ (PAT 1) 
วนัเสาร์ที� 3 กรกฎาคม 2553 เวลา 13.00 - 16.00 น.  
ตอนที� 1 ข้อ 1 - 25 ข้อละ 5 คะแนน 
1. กําหนดให้  
, �, 
 และ � เป็นประพจน์ที� ประพจน์ (
 ∨ �) ⇒ (
 ∨ �) มีคา่ความจริงเป็นเท็จ และ 

ประพจน์ 
 ⇔ 
 มีคา่ความจริงเป็นจริง  ประพจน์ในข้อใดมีคา่ความจริงเป็นจริง 
1. (� ⇒ 
) ∧ (� ⇒ 
) 2. � ⇒ �
 ∨ (� ∧ ~
)� 
3. (
 ⇒ �) ⇔ (
 ⇔ �) 4. (
 ⇔ �) ∧ �� ⇒ (
 ∧ 
)�        

2. กําหนดเอกภพสมัพทัธ์ คือ {−1, 0, 1}  ข้อใดตอ่ไปนี 7ถกูต้อง 
1. ∀�∀��� + � + 2 > 0�  มีคา่ความจริงเป็นจริง 
2. ∀�∃��� + � ≥ 0�  มีคา่ความจริงเป็นเท็จ 
3. ∃�∀��� + � = 1�  มีคา่ความจริงเป็นเท็จ 
4. ∃�∃��� + � > 1�  มีคา่ความจริงเป็นเท็จ        

3. ให้  # = $∅, {∅}, &∅, {∅}'(  และ  )(#) เป็นเพาเวอร์เซตของเซต #  ข้อใดตอ่ไปนี 7ถกูต้อง 
1. จํานวนสมาชิกของ )(#) เทา่กบั 16 
2. จํานวนสมาชิกของ  )(#) − &∅, {∅}'  เทา่กบั 7 
3. $∅, &∅, {∅}'( ⊂ )(#) − &∅, {∅}' 
4. $∅, {∅}, &{∅}'( ⊂ )(#)  
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4. ให้ - แทนเซตของจํานวนจริง  ถ้า  # = $� ∈ - / |123|2435|3|26 > 1(  แล้ว  # ∩ �0, 1)  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 

1. $� / 16 < � < 46( 2. $� / 16 < � < 1( 
3. $� / 46 < � < 1( 4. $� / 46 < � < 64(              

5. ให้ 9 และ : เป็นฟังก์ชนั ซึ�งมีโดเมนและเรนจ์เป็นสบัเซตของเซตของจํานวนจริง โดยที� 9(�) = 35635;  และ  (921 ∘ :)(�) = 2;3321    ถ้า :(=) = 2 แล้ว = อยูใ่นชว่งใดตอ่ไปนี 7 
1. �−1, 1) 2. �1, 3) 3. �3, 5) 4. �5, 7)               

6. กําหนดให้ � เป็นจํานวนจริง  ถ้า  arcsin � = DE  แล้วคา่ของ  sin F D1G + arccos(�4)I  อยูใ่นชว่งใด 

1. F0, 14I 2. F14 , 1√4I 3. F 1√4 , √64 I 4. F√64 , 1I  
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7. ในรูปสามเหลี�ยม ABC ใดๆ  ถ้า =, M และ N เป็นความยาวของด้านตรงข้ามมมุ A  มมุ B  และ มมุ C ตามลาํดบั 

แล้ว  1O cos A + 1P cos B + 1Q cos C  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 

1. OR5PR5QR
4OPQ  2. (O5P5Q)R

OPQ  3. (O5P5Q)R
4OPQ  4. OR5PR5QR

OPQ              
8. กําหนดวงกลมรูปหนึ�งมจีดุปลายของเส้นผา่นศนูย์กลางอยูบ่นจดุศนูย์กลางและจดุโฟกสัด้านหนึ�งของไฮเพอร์โบลา 9�4 − 16�4 − 90� + 64� + 17 = 0  แล้ววงกลมดงักลา่วมีพื 7นที�เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 

1. 4GDE  ตารางหนว่ย 2. 4GD4  ตารางหนว่ย 3. 4U ตารางหนว่ย 4. 5U ตารางหนว่ย                
9. รูปสามเหลี�ยม #VW มีมมุ #VXW เป็นมมุฉาก และด้านตรงข้ามมมุฉากยาว 10 หนว่ย ถ้าพิกดัของจดุ # และจดุ V 

คือ (−4, 3) และ (−1, 2) ตามลาํดบั แล้วสมการเส้นตรงในข้อใดผา่นจดุ W 
1. � + 8� − 27 = 0 2. 8� + � − 27 = 0 
3. 4� − 5� + 3 = 0 4. −5� + 4� + 3 = 0  
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10. พิจารณาข้อความตอ่ไปนี 7 

ก. 2ZR < 3[Z 
ข. log4 F6̂I < log6 F14I 

ข้อใดตอ่ไปนี 7ถกูต้อง 
1. ก. ถกู และ ข. ถกู 2. ก. ถกู แต ่ข. ผิด 
3. ก. ผิด แต ่ข. ถกู 4. ก. ผิด และ ข. ผิด          

11. ถ้า # เป็นเซตคําตอบของสมการ  34354 − 28(33) + 3 = 0  และ 
 V เป็นเซตคําตอบของสมการ  log � + log(� − 1) = log(� + 3) 
แล้วผลบวกของสมาชิกทั 7งหมดในเซต  # ∪ V เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. 1 2. 2 3. 3 4. 4            

12. กําหนดให้  # = `0 10 1a    V = `1 10 0a  และ  W = `1 −10 2 a 
คา่ของ  det(2#e + VW4 + VeW)  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. −1 2. 0 3. 2 4. 6  
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13. ถ้า sin 15° และ cos 15° เป็นคําตอบของสมการ  �4 + =� + M = 0  แล้ว คา่ของ =E − M เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 

1. −1 2. 1 3. 2 4. 1 + 3√2                
14. กําหนดให้ � เป็นจํานวนจริงบวกที�สอดคล้องกบัสมการ  3G3 ∙ 93R  = 27  และ  � = (hijR 6)(hij[ G)(hijk l)(hij[ 6)(hijk G)(hijm l) 

คา่ของ  �n  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. − 1̂ 2. 1̂ 3. −27 4. 27              

15. ให้ o1 และ o4 เป็นจํานวนเชิงซ้อน  ถ้า  o121 = 6G − EG p  เมื�อ  p4 = −1  และ  5o1 + 2o4 = 5 
แล้ว o4q  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7  (เมื�อ o4q  แทน สงัยคุ (conjugate) ของ o4) 
1. 3 − 2p 2. 3 + 2p 3. 1 − 2p 4. 1 + 2p  
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16. กําหนด tu  และ v̅ เป็นเวกเตอร์ โดยที�  tu = x̅ + √3y ̅,  |v̅| = 3  และ  |tu − v̅| = 4 

คา่ของ  |tu + v̅|  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. √6 2. √10 3. √13 4. 4              

17. กําหนดให้  �, �, o  เป็นลาํดบัเรขาคณิต มีอตัราสว่นร่วมเทา่กบั 
 และ  � ≠ � 
ถ้า  �, 2�, 3o  เป็นลาํดบัเลขคณิต แล้ว คา่ 
 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. 1E 2. 16 3. 14 4. 2             

18. กําหนดให้ - แทนเซตของจํานวนจริง  ถ้า 9: - → -  เป็นฟังก์ชนั 
โดยที�  9(�) = =� + M  เมื�อ =, M เป็นจํานวนจริง  ถ้า 9 เป็นฟังก์ชนัลด และ  9(9(9(9(�)))) = 16� + 45 
แล้วคา่ของ = + M เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. −11 2. −5 3. 11 4. 5  
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19. กําหนดให้ = และ M เป็นจํานวนจริง และให้ 9 เป็นฟังก์ชนั โดยที�  9(�) = } ~3Z21~321 , −1 < � < 1=� + M , 1 ≤ � < 55 , � ≥ 5  
ถ้า 9 เป็นฟังก์ชนัตอ่เนื�องบนช่วง  (−1, ∞) แล้วคา่ของ =M เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 

1. GE 2. − lE 3. 15 4. −10            
20. ถ้าคะแนนสอบวิชาคณิตศาสตร์ของนกัเรียน 30 คน มีคะแนนเฉลี�ยเลขคณิตเทา่กบั 60 คะแนน และมีสว่นเบี�ยงเบน

มาตรฐาน เทา่กบั 10  ถ้าผลรวมของคา่มาตรฐานของคะแนนของนกัเรียนกลุม่นี 7เพียง 29 คน เทา่กบั 2.5 แล้ว 
นกัเรียนอีก 1 คนที�เหลอืสอบได้คะแนนเทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. 35 2. 58 3. 60 4. 85            

21. มีนกัเรียน 5 คน ร่วมกนับริจาคเงิน ได้เงินรวม 360 บาท ความแปรปรวน(ประชากร) เทา่กบั 660  ถ้ามีนกัเรียนเพิ�ม
อีก 1 คน มาร่วมบริจาคเป็นเงิน 60 บาท ความแปรปรวน จะเพิ�มขึ 7นหรือลดลงตรงกบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. เพิ�มขึ 7น 80 2. เพิ�มขึ 7น 90 3. ลดลง 80 4. ลดลง 90  
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22. ในการทอดลกูเตา๋ 2 ลกูพร้อมๆกนั ความนา่จะเป็นที�ผลบวกของหน้าลกูเตา๋ทั 7งสองเทา่กบั 7 หรือผลคณูของหน้า

ลกูเตา๋ทั 7งสองเทา่กบั 12 เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. 11^ 2. 1; 3. 4� 4. E�             

23. กําหนดให้อนกุรมตอ่ไปนี 7 

# = ∑
=

1000

1k
(−1)�            V = ∑

=

20

3k
�4            W = ∑

=

100

1k
�            � = ∑∞

=1k
2 F14I� 

คา่ของ  # + V + W + �  เทา่กบัข้อใดตอ่ไปนี 7 
1. 7917 2. 7919 3. 7920 4. 7922             

24. กําหนด  = = 2E^ ,  M = 36;  และ  N = 54E  ข้อใดตอ่ไปนี 7ถกูต้อง 
1. 1P > 1Q > 1O 2. 1O > 1P > 1Q 3. 1P > 1O > 1Q 4. 1O > 1Q > 1P  
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25. พิจารณาการจดัเรียงลาํดบัของจํานวนคี�  1, 3, 5, 7, 9, …  ในตารางดงัตอ่ไปนี 7         

จากตารางจะเห็นวา่ จํานวน 15 อยูต่ําแหนง่ที� 2 (จากซ้าย) ของแถวที� 4 
อยากทราบวา่ จํานวน 361 จะอยูต่ําแหนง่ใดในแถวที�เทา่ใด 
1. ตําแหนง่ที� 9 (จากซ้าย) ของแถวที� 18 
2. ตําแหนง่ที� 10 (จากซ้าย) ของแถวที� 19 
3. ตําแหนง่ที� 11 (จากซ้าย) ของแถวที� 20 
4. ตําแหนง่ที� 12 (จากซ้าย) ของแถวที� 21           

ตอนที� 2 ข้อ 26 - 50 ข้อละ 7 คะแนน 
26. ในการสอบวชิาภาษาไทย วิชาภาษาองักฤษและวิชาคณิตศาสตร์ ของโรงเรียนแหง่หนึ�ง มีนกัเรียนเข้าสอบทั 7งหมด 66 

คน ปรากฏวา่มีนกัเรียนที�สอบตกทั 7งสามวิชาจํานวน 13 คน นกัเรียนที�สอบได้ทั 7งสามวิชา มีจํานวน 17 คน นกัเรียนที�
สอบได้วิชาภาษาไทยและวิชาภาษาองักฤษแตส่อบตกวชิาคณิตศาสตร์มีจํานวน 10 คน นกัเรียนที�สอบได้วิชา
ภาษาไทยและวิชาคณิตศาสตร์แตส่อบตกวชิาภาษาองักฤษ มจํีานวน 11 คน นกัเรียนที�สอบได้เพียงวชิาเดียว มี
จํานวน  6 คน จํานวนนกัเรียนที�สอบได้วิชาภาษาองักฤษและวิชาคณิตศาสตร์ เทา่กบัเทา่ใด  

  

แถวที� 1      1 
แถวที� 2     3  5 
แถวที� 3    7  9  11 
แถวที� 4   13  15  17  19 
แถวที� 5  ⋮ ⋮  ⋮  ⋮  ⋮ ⋮ ⋮  ⋮ ⋮  ⋮  ⋮  ⋮ ⋮ 
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27. ให้ - แทนเซตของจํานวนจริง 

ถ้า    � = &� ∈ - ~ √� + 1 + √3� − 1 = √7� − 1' 
และ  � = {� ∈ - | � = 3� + 1, � ∈ �} 

แล้ว ผลบวกของสมาชิกใน  � เทา่กบัเทา่ใด             
28. ให้ - แทนเซตของจํานวนจริง  ถ้า 91 , 94 , 96 , 9E , : และ ℎ เป็นฟังก์ชนัจาก - ไปยงั - โดยที� 91(�) = � + 1 ,            94(�) = � − 1 ,            96(�) = �4 + 4 ,            9E(�) = �4 − 4  (91 ∘ :)(�) + (94 ∘ ℎ)(�) = 2    และ    (96 ∘ :)(�) − (9E ∘ ℎ)(�) = 4� 

คา่ของ  (: ∘ ℎ)(1)  เทา่กบัเทา่ใด            
29. คา่ของ  

∑ °

∑ °
−

∑ °

∑ °

=

=

=

=
44

1

44

1
44

1

44

1

cos

sin

sin

cos

n

n

n

n

n

n

n

n
  เทา่กบัเทา่ใด 
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30. ให้  =, M, N, �  เป็นจํานวนจริง  ถ้า  3 `5O M2Q �a = ` 5O 6� − 1 3a + ` 4 5O + M2Q 2� a 

แล้วคา่ของ  M + N  เทา่กบัเทา่ใด                
31. ให้  =, M, N, �, �  เป็นจํานวนจริง    ถ้า  # = `= MN �a  โดยที�  det # = � ≠ 0  และ  det(# + �4#21) = 0 

แล้วคา่ของ  det(# − �4#21)  เทา่กบัเทา่ใด               
32. กําหนดให้  tu = 2x̅ − 5y ̅ และ  v̅ = x̅ + 2y ̅   ให้ �q  เป็นเวกเตอร์ โดยที�  tu ∙ �q = −11  และ  v̅ ∙ �q = 8 

ถ้า � เป็นมมุแหลมที�เวกเตอร์ �q  ทํามมุกบัเวกเตอร์ 5x̅ + y ̅ แล้ว tan � + sin 2� เทา่กบัเทา่ใด  
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33. ถ้า � เป็นจํานวนเต็มบวกที�น้อยที�สดุที�ทําให้  F√44 + �√44 I� = 1  เมื�อ  p4 = −1  แล้ว  � มีคา่เทา่กบัเทา่ใด                 
34. ให้  {=�}  เป็นลาํดบัของจํานวนจริง โดยที�  =1 + =4 + =6 + ⋯ + =� = �4=�  สาํหรับ � = 1, 2, 3, … 

ถ้า  =1 = 100  แล้ว
∞→n

lim �4=�  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

             
35. กําหนดให้ � เป็นจํานวนจริง และให้ {=�} เป็นลาํดบัของจํานวนจริงที�นิยามโดย  =� = ��2l�54  

สาํหรับ � = 1, 2, 3, …  ถ้าผลบวก 9 พจน์แรกมีคา่มากกวา่ผลบวก 7 พจน์แรกของลาํดบั {=�} เป็นจํานวนเทา่กบั =1�^  แล้ว
∞→n

lim =�  มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 
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36. โรงงานผลติตุ๊กตาแหง่หนึ�ง มต้ีนทนุในการผลติตุ๊กตา � ตวั โรงงงานจะต้องเสยีคา่ใช้จา่ย �6 − 450�4 + 60,200� + 10,000  บาท  ถ้าขายตุ๊กตาราคาตวัละ 200 บาท โรงงานจะต้องผลติตุ๊กตากี�ตวั 

จึงจะได้กําไรมากที�สดุ             
37. กําหนดให้ 9(�) เป็นฟังก์ชนัพหนุามกําลงัสอง  ถ้าความชนัของเส้นสมัผสัเส้นโค้ง � = 9(�) ที�จดุ (1, 2) มีคา่

เทา่กบั 4  และ 
2

1−
∫ 9(�) �� = 12  แล้ว  9(−1) + 9��(−1) มีคา่เทา่กบัเทา่ใด 

             
38. กําหนดให้  ℎ(�) = 9(�):(�)  โดยที�ความชนัของเส้นสมัผสัเส้นโค้ง  � = 9(�)  ที�จดุ (�, �) เทา่กบั  2 − 2�  

และเส้นโค้ง  � = 9(�)  มีคา่สงูสดุสมัพทัธ์ เทา่กบั 5  ถ้า : เป็นฟังก์ชนัพหนุาม ซึ�งมีสมบตัิ  :(2) = :�(2) = 5  
แล้ว  ℎ�(2) มีคา่เทา่กบัเทา่ใด  

  



14    PAT 1 (ก.ค. 53) 
39. กําหนดให้  =� = �1 + F1 + 1�I4 + �1 + F1 − 1�I4

  สาํหรับ � = 1, 2, 3, … 
คา่ของ 1O� + 1OR + ⋯ + 1OR�  เทา่กบัเทา่ใด              

40. ให้ � เป็นคา่คงที� และถ้า
∞→n

lim
����5��56�[54(�54)� = 15 + 6 + 14G + ⋯ + 15 F4GI�21 + ⋯ 

แล้ว � มีคา่เทา่กบัเทา่ใด              
41. มีข้อสอบปรนยั 20 ข้อ คะแนนเต็ม 50 คะแนน โดยกําหนดข้อ 1 - 10 ข้อละ 4 คะแนน และข้อ 11 - 20 ข้อละ 1 

คะแนน ถ้าหากนกัเรียนตอบข้อใดถกูต้อง จะได้คะแนนเตม็ของข้อนั 7น แตถ้่าตอบผิดหรือไมต่อบ จะได้คะแนน 0 
คะแนน  จะมีกี�วิธีที�นกัเรียนคนหนึ�ง จะทําข้อสอบชดุนี 7ได้คะแนนรวม 45 คะแนน    
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42. กําหนดให้  # = {1, 2, 3, … , 9, 10}  จงหาจํานวนสบัเซตของ # ทั 7งหมดที�ประกอบด้วยสมาชิก 8 ตวัที�แตกตา่งกนั 

โดยที� ผลรวมของสมาชิกทั 7ง 8 ตวั เป็นพหคุณูของ 5              
43. ในการสอบวชิาคณิตศาสตร์ของนกัเรียนห้องหนึ�ง ถ้านกัเรียนคนหนึ�งในห้องนี 7สอบได้ 55 คะแนน คิดเป็นคะแนน

มาตรฐาน ได้เทา่กบั 0.5 และสมัประสทิธิLของการแปรผนั (coefficient of variation) ของคะแนนนกัเรียนห้องนี 7 
เทา่กบั 20%  คะแนนเฉลี�ยของนกัเรียนห้องนี 7เทา่กบัเทา่ใด             

44. สร้างตารางแจกแจงความถี�ของคะแนนการสอบของนกัเรียนกลุม่หนึ�ง โดยให้ความกว้างของแตล่ะอนัตรภาคชั 7นเป็น 10  แล้วปรากฏวา่มธัยฐานของคะแนนสอบเทา่กบั 57 คะแนนซึ�งอยูใ่นช่วง 50 - 59  ถ้ามีนกัเรียนที�สอบได้คะแนน
ตํ�ากวา่ 49.5 คะแนน อยูจํ่านวน 12 คน และมีนกัเรียนได้คะแนนตํ�ากวา่ 59.5 คะแนน อยูจํ่านวน 20 คน  จงหาวา่
นกัเรียนกลุม่นี 7มีทั 7งหมดกี�คน  
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45. กําหนดจดุ 10 จดุ โดยที�ระยะหา่งระหวา่งจดุเทา่ๆกนั ดงัรูป        

จะต้องลบจดุออกจากภาพอยา่งน้อยที�สดุกี�จดุ เมื�อลบออกจากภาพแล้วไมม่ีสามจดุใดๆ (ที�เหลอื) เป็นจดุยอดของ
สามเหลี�ยมด้านเทา่       

46. ให้เตมิจํานวนเต็มบวกลงในช่องสี�เหลี�ยมโดยให้ผลรวมของจํานวนในช่องสี�เหลี�ยมสามช่องที�ติดกนั เทา่กบั 18    
คา่ของ � เทา่กบัเทา่ใด      

47. จากตารางที�กําหนดให้ มีช่องวา่งทั 7งหมด 16 ช่อง ดงัรูป            
ให้เตมิจํานวนเต็มบวก  1, 2, 3, … , 16  ลงในช่องสี�เหลี�ยมช่องละ 1 จํานวน  โดยให้ผลบวกของจํานวนในแตล่ะแถว 
((ก) และ (ข))  และในแตล่ะหลกั ((ค) และ (ง)) มีคา่เทา่ๆกนั 
ถ้าเติมจํานวนเตม็บวก  1, 5, 13  ดงัปรากฏในตารางแล้ว  จํานวน � ในตาราง เทา่กบัเทา่ใด  

  

   7    �    8   
 

     
 1  5  
     
 �  13  
     

 

หลกั (ค) หลกั (ง) 

แถว (ก) 

แถว (ข) 
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48. ให้เตมิจํานวนเต็มบวก  1, 2, 3, 4, 5  ลงในช่องวา่งในตาราง 5 × 5 ตอ่ไปนี 7         

โดยที� แตล่ะแถวต้องมีจํานวนเต็มบวก  1, 2, 3, 4 และ 5  แตล่ะหลกัต้องมีจํานวนเต็มบวก  1, 2, 3, 4 และ 5 
จํานวน � ในตาราง เทา่กบัเทา่ใด    

49. สาํหรับ = และ M เป็นจํานวนเต็มบวกใดๆ  กําหนดให้  = ⨂ M  เป็นจํานวนจริงที�มีสมบตัิดงัตอ่ไปนี 7 
(ก) = ⨂ = = = + 4 
(ข) = ⨂ M = M ⨂ = 
(ค) O ⨂(O5P)O ⨂ P = O5PP  

คา่ของ  (8 ⨂ 5) ⨂ 100  เทา่กบัเทา่ใด           
50. พิจารณาการจดัเรียงลาํดบัของจํานวน  2, 5, 8, 11, 14, …  ในตารางดงัตอ่ไปนี 7         

จํานวน  2012  อยูใ่นหลกัที�เทา่ใด         

 5 4   1 3      5 3  2  3 1      � 
 

หลกัที� 1 หลกัที� 2 หลกัที� 3 หลกัที� 4 หลกัที� 5  2 5 8  23 20 17 14 11  26 29 32  47 44 41 38 35 ⋮ ⋮ ⋮ ⋮ ⋮ 
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เฉลย 
1. 2 11. 2 21. 4 31. 4 41. 352 
2. 3 12. 3 22. 3 32. 2 42. 9 
3. 4 13. 3 23. 1 33. 8 43. 50 
4. 3 14. 2 24. 4 34. 200 44. 36 
5. 3 15. 4 25. 2 35. 2 45. 4 
6. 4 16. 2 26. 26 36. (0) 46. 3 
7. 1 17. 2 27. 2 37. 18 47. 9 
8. 1 18. 1 28. 1 38. 10 48. 3 
9. 2 19. 4 29. 2 39. 7 49. 208 
10. 1 20. 1 30. 4 40. 25 50. 2     


